

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, 1 mes	150 pesetas
Fuera, 3 "	5 "
Ultramar, 6 "	13 "
Ultramar, 12 "	20 "
	35 "

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " "	25
3.ª " " "	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Redacción y administración, calle Mayor, núm. 63.	

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.

A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente antierística; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.

(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

DR ALICANTE

Continúan con gran éxito las conferencias quincenales en esta sociedad. La próxima tendrá lugar el domingo 19 de los corrientes, á las siete de la noche, á cargo del ilustrado jurisconsulto Sr. D. José María de Alfonseti, escritor notable, versando en ciencias sociológicas, como ha demostrado en conferencias anteriores.

NO IRÁ

La opinión pública se ha declarado resueltamente contra los deseos del general López Domínguez, y los periódicos de todos los matices, á excepción de los contados que siguen las inspiraciones del ministro de la Guerra, todos se hacen eco de aquellas manifestaciones.

Ayer lo decíamos y hoy lo repetimos: el general López Domínguez no debe ir á Melilla; y esto no lo afirmamos porque nos hallamos á grave distancia de un general que forma parte de un ministerio liberal, del tinte fusionista, católico intermitente, que por no disgustar á las logias, permite la apertura de la capilla cabreriza de la calle de la Beneficencia, lo decimos abundando en poderosas razones, que en el terreno práctico de los hechos no tienen vuelta de hoja.

La suficiencia del ministro de la Guerra en todo cuanto á su departamento se refiere, se ha puesto en tela de juicio, y como medios de prueba para los que alegan que el general López Domínguez, nada tiene de gran capitán, y aun poco de jefe entendido, invocan el testimonio del desastre que han sufrido sus reformas militares y sobre todo, la lentitud y torpeza que han precedido á todas las operaciones necesarias para reunir bajo los muros de Melilla, un cuerpo expedicionario de 12 000 soldados, y las víctimas y desastres pecuniarios que su lentitud han producido.

«El Imparcial» coincidiendo con nuestra afirmación, hace atinadas observaciones sobre los deseos del señor ministro de la Guerra, y como si hubiese tenido á la vista nuestro artículo de ayer, dice:

«Haber prolongado tanto los preparativos, exponiéndose á agotar la paciencia de los españoles; reunir en Melilla, derrochando tiempo y dinero tantas tropas y tantos elementos de guerra que hagan segura y hasta fácil la victoria, para ir, no á la hora de las molestias y fatigas de las más penosas labores, sino á la de la recolección del fruto maduro, es cosa que no habrá podido ocurrírsele al general López Domínguez.

Laureles tan cómodamente cultivados, no serían tales laureles. El efecto teatral de la campaña sería perdido, porque el público, aburrido con el lento desarrollo impreso al drama, estaría ya sobradamente avisado del desenlace. Además de poco lisonjero, el éxito pudiera ser peligroso.

Ni al Sr. López Domínguez, ni al señor Sagasta, ni á todo el gabinete, se puede ocultar que por causa de los errores cometidos de las lentitudes más ó menos inevitables, pero enojosas para la impaciencia popular, de las circunstancias todas que rodean la campaña del Riff, la opinión pública es contraria al ministro de la Guerra. El hecho es ese, y contra la fuerza del hecho es inútil discutir.»

A pesar de las manifestaciones unánimes de la opinión pública, apesar de las razones en que se apoyan los ministros que no aplauden los propósitos del general López Domínguez, puede tanto el amor propio en el ánimo de aquellos que no tienen que agradecer á la providencia ninguna dote personal extraordinario, que se atribuye al Ministro de la Guerra una actitud intransigente y aun han corrido en la Bolsa rumores atribuyéndole la frase *dimisionaria ó de crisis, á Melilla ó á mi casa.*

El general López Domínguez, no puede haberse colocado en esa actitud de intransigencia, dice un periódico. Si á pesar de todo nos equivocásemos, entonces creemos que no habrá dilema posible. El general se retirará á su casa, porque esta solución no ofrece los peligros de la otra. No hay López Domínguez que valga una Península, como dirán las instituciones.

Y es la verdad.

Á LOS RESERVISTAS DE ONDARA LLAMADOS A LAS ARMAS CON MOTIVO DEL CONFLICTO HISPANO-MARROQUÍ

Queridos paisanos: Gratamente emocionado ante la noticia de vuestra expedición á Melilla, me atrevo á emborrullar estas cuartillas, para daros el adiós de despedida, ya que mis múltiples ocupaciones no me permiten despedirme de cada uno de vosotros en particular, como fueran mis desesos.

¿Habéis, acaso, meditado alguna vez sobre la honrosísima deferencia que la patria os hace invitándoos á tomar las armas? La Patria, esa madre común que, apenas nacidos, nos ha cobijado bajo su protectora égida, como cobijan las aves bajo las alas á sus polluelos; que nos ha defendido de toda clase de peligros y adversidades; que nos ha mirado, en fin, como á sus verdaderos hijos; esa Patria ha sido vilmente ultrajada; su honor peligró, y os elige á vosotros para que, sin demora, castigais al infiel africano que osó pisotear su siempre invicta bandera.

Por otra parte, los santones han llamado á los moros á la guerra santa; de modo que los sectarios del Korán no ven en vosotros al bravo soldado español, sino al ferviente defensor de Cristo. Vais, pues, á Melilla á reivindicar los sagrados derechos de la Patria y los sacratísimos de la Religión que os legaron vuestros mayores.

El soldado español ha sido siempre valiente y exforzado cuando ha luchado por su Patria, pero ha sido un verdadero héroe cuando se ha batido por su religión.

Esta vez se ha aunado el honor de ambos vínculos sociales. ¿Qué debéis hacer? ¿Qué? Volar allá; no demorar, ni un solo instante, vuestra partida ya que según parece vuestra presencia se hace necesaria al otro lado del Estrecho, para castigar á las kábilas cual merecen.

Yo, que he sido vuestro compañero de infancia; que he concurrido á la escuela con la mayor parte de vosotros, por no decir con todos; que tengo la honra de contar entre vosotros á algunos compañeros de Seminario; yo... os conozco á fondo; se que sois buenos y que cumplireis; sin embargo, me atrevo á exhortaros más y más al cumplimiento de vuestro deber, para que no dejéis fallidas las esperanzas que

en vosotros tiene cifradas la Patria, ni hagáis modificar el juicio que del soldado español tiene formado Europa entera. ¡A la lucha! que sin lucha no hay victoria y sin victoria no hay corona.

Sois los descendientes de aquellos bravos soldados, que tan bizarramente supieron batirse en Covadonga, las Navas Granada, Lepanto y Bailén; *portaos, pues, como quien sois.*

Yo siento en el alma que las excepcionales circunstancias por que atravieso y que todos conocéis, me pongan en el caso de no poder acompañaros á afrontar las hordas del Riff; sin embargo, no por eso he de olvidaros, y aunque no ignoro que cada uno de mis dignísimos compañeros, los celosos sacerdotes que forman ese Reverendo Clero Parroquial, será un nuevo Moisés, que continuamente elevará al cielo sus manos suplicantes para inclinar en vuestro favor al Dios de los Ejércitos, ello no ha de ser motivo para que permanezca en la inacción. Yo me postraré ante el altar de nuestra Patrona muy querida, la Santísima Virgen de la Soledad y con viva fé le pediré una y otra vez que no permita, en manera alguna que los mahometanos conviertan el León coronado de Castilla en almohadón de sus piés; que conceda la victoria á las armas cristianas y que, ilenos, regreséis á España, entrando en nuestra querida Ondara, cargados de laureles.

Interín tiene efecto la realización de estos deseos, os abraza á todos, vuestro paisano y amigo,

FRANCISCO SENDRA.

Colegio de Pedreguer y Noviembre de 1893.

MOVIMIENTO DE TROPAS

En cumplimiento de apremiantes órdenes comunicadas al general Martínez Campos, en la mañana del día 14 empezó en el muelle de Barcelona el embarque de una brigada del 4.º cuerpo de ejército que manda aquel general.

Empezó el embarque por el regimiento de Asa en el vapor «Monarquín», que estaba atracado en el muelle, frente á la capitanía general.

El Ayuntamiento, en corporación, la Diputación provincial, el Gobernador civil y los jefes y oficiales de la guarnición despidieron á las tropas expedicionarias.

Las baterías de la enfermedad, los desmayos y agonías de muerte, la conciencia de la mala vida, el rigor del juicio divino, la eternidad desgraciada que les aguarda, y si son impíos la duda horrorosa en que están no sabiendo si han de caer en el abismo de la nada ó en el abismo del infierno, forman una tempestad tan horrenda sobre los pecadores moribundos que redobla las agonías de su último trance, de manera que no parece sino que ya comienzan su infierno antes de morir.

El hecho siguiente prueba que Dios ejerce á veces, aun en esta vida y de un modo visible, su justa venganza sobre los impíos. La muerte de Voltaire, corifeo de los impíos durante el último siglo, es tanto más notable cuanto que fué atacado de la última enfermedad precisamente el día en que él había prometido el triunfo del ateísmo. Sus mismos partidarios publicaron la carta en que, escribiendo á d'Alembert, le dice: «Dentro de veintidós años tendrá Dios el juego mal parado.» Esta predicción blasfema data del 25 de Febrero de 1758; y el mismo día 25 de Fe-

Respondióle una vieja que tenía el oficio de porquera:—No hay duda, y por eso están tan gordos mis cerdos; porque no piensan en la muerte que les aguarda.

¡Caramba con la vieja, cómo se la pegó! Y hasta dicen que convidó al despreocupado con la pocilga si quería cebarse y engordar más; pero le amenazó que si siendo, como era, hombre cristiano vivía al tenor de los cerdos, por ventura tendría una muerte todavía más desastrosa que ellos.

Y en efecto: no hay muerte más triste y desgraciada que la muerte del pecador; porque así como los buenos cristianos, aun en medio de los dolores y angustias de la muerte, suelen percibir varias dulzuras y alientos de eterna vida, como gustos anticipados del Paraíso, así, por el contrario, los que mueren en sus pecados, sin quererse reconciliar con Dios, empiezan muchas veces en su lecho de muerte á experimentar ciertos ensayos del infierno, remordimientos atroces, súbitos espantos, visiones terroríficas y una manifiesta desesperación que lleva de horror y espanto á todos los que por obligación les asisten.

to!» Diciendo estas palabras inclina la cabeza de un lado, y después de algunos suspiros, vuela á su Padre y Padre nuestro, á su Dios y nuestro Dios.

Los soldados muy alegres y animados. Además del regimiento de Asia, el «Menorquina» embarcó muchos pertrechos de guerra y tiendas de campaña.

El general Martínez Campos se dirigió enseguida, acompañando de los generales y de las autoridades, al *Nuevo Mahóns*, que estaba anclado cerca.

Allí se repitieron las mismas demostraciones de entusiasmo.

Después de dirigir el general Martínez Campos las operaciones de embarco del batallón cazadores de Figueras, saludó á los jefes y oficiales y les rogó, después de dirigirles patriótica arenga, que se despidieran en su nombre de los soldados á quienes no podía reunirse porque el buque no tiene condiciones para ello.

En nombre del alcalde, que estaba presente, el Sr. Martínez Campos entregó al jefe del batallón un paquete que contenía un obsequio para los soldados.

Igual regalo se había hecho poco antes al regimiento de Asia.

Parece que los mencionados paquetes contenían el dinero suficiente para que se entregue una peseta á cada soldado, seis reales á los cabos y dos pesetas á los sargentos.

Al pasar el «Menorquina» y el «Nuevo Mahóns» por delante del cañonero «Pilar» la tripulación de este barco subió á las vergas y saludó á las fuerzas expedicionarias dando incesantes vivas.

Poco después de las once y media de la mañana llegó al muelle de la Paz el batallón cazadores de Barcelona, á la cabeza del cual marchaba el general Sr. Rivera-jefe de la brigada expedicionaria.

El batallón embarcó en el vapor «Turia» después de las doce.

La fuerza fué despedida por el general Martínez Campos, generales, jefes y oficiales de la guarnición, Ayuntamiento en pleno, demás autoridades y un inmenso gentío.

Se presenciaron escenas conmovedoras. Muchas señoras se despedían de sus maridos con lágrimas, abrazos y sollozos. Los soldados eran también objeto por parte del público, de elocuentes testimonios de cariño y simpatías.

A la una y quince de la tarde se separó del muelle el vapor, disponiéndose á salir del puerto.

Multitud de lanchas llenas de gente le daban escolta.

También le siguieron muchos vaporcitos.

El «Turia» iba empavesado. También estaban vistosamente adornadas las casas flotantes del «Club de Regatas». Un esquife de éste, lleno de bogadores, seguía al «Turia».

Los soldados expedicionarios fueron espléndidamente obsequiados.

«La Publicidad» entregó á los soldados gran cantidad de tabaco, reunido por suscripción.

En el vapor «Menorquina» se vió á una señora que llevaba el distintivo de la Cruz Roja. Se dijo que marchó á Melilla.

Muchos asociados de la Cruz Roja estuvieron en los vapores, mientras se verificó

el embarco, repartiendo donativos y curas antisépticas.

Hasta que el «Turia» salió del puerto, el general Rivera, rodeado de la oficialidad, permaneció á popa, sobre cubierta, al lado de la bandera nacional, saludando con el pañuelo á la gente que estaba en los muelles.

El buque se perdió de vista á las tres de la tarde.

El regimiento de Guipúzcoa, procedente de Gerona, probablemente saldrá al día siguiente para Melilla, en el vapor «Bellver».

Los reservistas de la tercera región de la división territorial militar que por las reformas de López Domínguez, se halla dividida España, y en la que se halla comprendido el reino de Valencia, serán destinados á los cuerpos siguientes:

Los reservistas pertenecientes al regimiento de reserva de Montenegro (este regimiento reside en Valencia) serán destinados al regimiento de Luchana y al batallón cazadores de Tarifa.

Los del de Játiva (Játiva) al regimiento de Navarra.

Los del de Castellón (Castellón) al de Almansa y batallón cazadores de Figueras.

Los del de Flandes (Cuenca) al regimiento de Albuera y batallón cazadores de Barcelona.

Los del de Albacete (Albacete) al regimiento de Otumba.

Los del de Lorca (Cieza) al de Pavía y batallón cazadores de Segorbe.

Los del de Orihuela (Orihuela) al regimiento de Guadalupe.

Y los del de Alicante (Alicante) al de Tetuán.

ELECCIONES MUNICIPALES

Se nos dice que en el pueblo de Bena-sau ha formado parte de la Junta del censo, concurriendo á la sesión del domingo, el juez municipal de aquella localidad, apesar de las protestas que en el acto se formularon contra tamaña transgresión de la ley.

En la vecina villa de Cocentaina también se aprestan los distintos partidos políticos á tomar parte en las elecciones municipales del domingo próximo.

La supresión del juzgado de primera instancia de que era cabeza la expresada villa, hizo desaparecer por el momento las divisiones intestinas que hasta entonces habían mantenido alejados uno de otros los hombres de los diversos partidos locales.

Poco ha durado la armonía en Cocentaina, como lo prueban los trabajos que se hacen para las indicadas elecciones.

LOS ANARQUISTAS

La osadía de estos desnaturalizados utopistas no reconoce límites y en vano la prensa reclama uno y otro día que se adopten medidas excepcionales de rigor contra estos enemigos de la humanidad.

Mientras que en la mañana del día 14 se embarcaban en el puerto de Barcelona las tropas para Melilla, fué colocado en uno de los balcones del Circolo fusionista, situado en la Plaza Real, un petardo de dinamita con la mecha encendida.

El petardo no llegó á estallar, gracias á un obrero que lo vió y apagó la mecha.

En la casa-cuartel de la Guardia civil de Villanueva y Geltrú, estalló en el mismo día una bomba de dinamita.

Causó desperfectos en la puerta y en las paredes del edificio.

No hubo desgracias personales.

—Circulan por Barcelona persistentes rumores de haber sido descubiertos los autores del atentado cometido en el teatro del Liceo.

Se hacen elogios de la habilidad y acierto con que procede el juez especial, magistrado señor García Domec.

Créese firmemente que dicho señor tiene en su mano los hilos del complot que produjo la horrenda catástrofe.

La guardia civil de Villanueva detuvo en la tarde del día 14 á seis individuos que se suponen complicados.

—Ha sido detenido Ramón Fontana, presidente de las Tres Clases de Vapor, de Barcelona, y recogido en su domicilio cartuchos de dinamita y sacos de metralla; dicha Asociación venía estando considerada como de las más conservadoras, dentro de la clase obrera de Cataluña.

GUERRA DEL RIFF

El nutrido fuego de fusilería que en la mañana del día 14 sostuvo en nuestros bravos soldados destacados del barrio del Peligoso, duró escasamente una hora. Estos hicieron fuego desde la cañada de la Muerte, rebasando la línea defendida por los fuertes de Cabrerizas bajas y Camello. Se pudo observar una circunstancia digna de estudio, cual era que los moros se hallaban también municionados como nuestros soldados, y sobre todo dirigidos con gran acierto, pues los cañones de los fuertes inmediatos no podían molestarlos.

—El regimiento escuadrones de Santiago, no permaneció inactivo en la mañana del día 14. Salió de mañana á dar un paseo por el campo que se extiende por la marina, más allá del fuerte de San Lorenzo, y tal era la impaciencia de los ginetes que sin saber cómo se encontraron en las cañadas, cuyas vertientes dan al mar, defendidas por los riffeños que no se atrevieron á molestar á nuestros valientes soldados.

—Por la noche el general Macías preparó una sorpresa á los riffeños, quiso castigarlos severamente, pues valiéndose de la obscuridad de la noche se corren por las cañadas y hacen fuego á poca distancia de la plaza. Iluminar el campo enemigo y cañonearlo sin piedad, tal fué el proyecto del general Macías, que se llevó á efecto admirablemente. El proyector eléctrico enviado desde Cadiz, colocado en el torreón vigía, dirigió su foco hácia el poblado de Frajana, el cuartel de caballería mora y las cañadas de Benisioar.

Los focos eléctricos de los cruceros «Alfonso XII» y «Venadito», iluminaban la playa y toda la parte de Mezquita.

Estaba dada la orden á los fuertes, barcos y baterías, para que, apenas todos rompieran en un nutrido fuego de cañón, lo cual se había calculado que ocurriría á las once de la noche.

Llegada esta hora se produjo un efecto maravilloso; todos los focos eléctricos se dor iluminó el campo.

También estaban los moros alerta, por lo que apenas rompió la luz las negruras de la noche, dispararon innumerables tiros.

El «Venadito» comenzó sus disparos. Sus granadas dejaban en el espacio un resplandor de luz que se reflejaba en las tranquilas aguas del mar. Una granada fué á estallar cerca del cuartel de la caballería mora.

Enseguida la plaza, los fuertes y el «Alfonso XII» empezaron el cañoneo. Los estampidos producían terrible efecto.

De-de el torreón vigía divisábase bien todo el poblado mora, blanco principal de los proyectiles. Desde allí salían corriendo muchos riffeños.

Por orden del general Macías los focos recorrían todo el campo para no perder ningún movimiento del enemigo.

Este, desde las trincheras inmediatas á la plaza, hacía fuego sobre los barcos y en dirección al punto en que salía la luz. Alguna bala pasó á corta distancia del torreón; pero se conocía que los moros disparaban huyendo hácia las cuevas y zanjas.

El cañoneo fué haciéndose cada vez más lento.

Tomada con exactitud la dirección de los disparos, apagáronse una hora después los focos eléctricos; pero los moros continuaron haciendo fuego. Entonces los barcos hicieron uso de los cañones de tiro rápido disparando hasta cien cañonazos.

Es lógico suponer, en vista de los cañones disparos, que los riffeños habrán sufrido mucho, pues la mayoría de las granadas cayeron dentro ó muy cerca del poblado y de las piteras que les servían de parapetos.

Acercos de los efectos materiales, nadie puede apreciarlos con exactitud.

El campo riffeño quedó mudo y silencioso; no se veía una sola hoguera ni se oyó ningún disparo.

—En la mañana del día 14, llegó á la rada de Melilla el vapor «San Agustín» llevando á bordo el batallón de San Fernando, dos compañías de zapadores minadores y algunos cañones de sitio, con otros materiales de guerra.

—Se espera en Melilla otro regimiento. Espéranse con impaciencia los cartuchos Mauser, que hacen falta perentoria.

Según parece, la operación preliminar de la gran campaña consistirá en tomar las posiciones avanzadas del campo, para conservarlas durante la noche.

El regimiento de Saboya, armado del Mauser, protegerá esta operación y ocupará la primera línea.

CAPÍTULO III

LA MUERTE DEL PECADOR

(EL DESPREOCUPADO Y LA POBQUERA)

Un despreocupado, animal robusto y rollizo, habiendo oido acaso un sermón en que el predicador decía que toda la vida había de ser una preparación para la muerte y la eternidad, replicaba al salir de la iglesia:—¡Cál! Lo que hay que hacer en este mundo es pasar la vida lo mejor que se pueda, y no preocuparse de lo que después ha de venir. Yo así lo hago, y estoy tranquilo, sano y gordo.

brero de 1778, es decir, veinte años después, Voltaire era atacado de un vómito de sangre que le condujo á la muerte. La violencia del mal le hizo luego desmentir su profesión de incrédulo, pues llamó á uno de los sacerdotes que más había ultrajado y calumniado en sus escritos, al Rdo. Sr. Gauthier, vicario de San Sulpicio; hizo de rodillas la confesión de sus culpas, puso en sus propias manos la retractación auténtica de sus impiedades y escándalos; pero cuando más esperanzas tenía de coronar la grande obra de su reconciliación con Dios, sus ímpios compañeros se lo impidieron no dejando entrar al sacerdote que de nuevo volvía para acabar de volver al redil del Pastor divino á aquella oveja descarriada. El filósofo, sintiendo renacer todos sus temores, exclamó: «Muero abandonado de Dios y de los hombres.» Y, en efecto, pronto se halló con las convulsiones y con los horrores de la desesperación. Con los ojos errantes, pálido y temblando de horror, se agita, se vuelve y revuelve en todos sentidos, se desgarró y hasta come sus excrementos. Viendo abrirse delante de sí aquel infierno, de que tantas ve-

Hay dos de tirador... sil de... —Se... tida de... por per... moros... rio esp... —A... servas...
 OPI...
 Lo e... antey... por ra... nnestr... la com... dice: «Un... esta ta... Congr... deraba... constr... que un... queda... hasta...
 No e... preten... con va... vendr... Yo l... cho di... remed...
 Par... prime... nos de... nes y... cinco... Est... concre... ferent... que de... en pos... Ter... venier... ria se... nes...
 — del G...
 «A... se cel... confir... había... ponsa...
 Cor... supue... cieron... tado r... tros t... de la... guez... las op...
 Se... posib... todos... tos al... señor...
 Lo... ta en...
 No...
 Ay... lación... tación... blecio... día...
 Co... ciuda... cia... posic... table...
 Se... dent... te se...
 Lo...
 Jun... de su... adem... cubr... mien... mest...
 A...
 Se... días... á un... la A... ras... ca... rá r... de s... el in... hon... M... ticia... á la...

Hay mucho entusiasmo entre los soldados de este regimiento, que son excelentes tiradores y manejan admirablemente el fusil de tiro rápido.

Se ha organizado en Melilla una partida de 25 soldados disciplinarios ayudados por perros con el objeto de dar caza a los moros que penetran de noche en el territorio español.

Asegúrese que a gran parte de las reservas llamadas les falta armamento.

OPINIÓN AUTORIZADA SOBRE LA GUERRA

Lo es sin duda alguna la manifestada anteaer por un general, cuyo nombre, por razones de alta prudencia, no indica nuestro corresponsal de Madrid, que nos la comunica en carta fechada el día 15 y dice:

«Un general muy conocido, hablando esta tarde en el Salón de Conferencias del Congreso, de los asuntos de Melilla, consideraba un desatino el haber intentado construir el fuerte Sidi Aguarisch, pero que una vez puesto en la pendiente, no queda otro remedio que seguir adelante hasta conseguir lo que se desea.

No estima oportuno que accediendo a las pretensiones del Sultán, España transija con variar su emplazamiento, porque esto vendría a lesionar nuestro decoro patrio.

Yo bien sé que esto ha de costarnos mucho dinero y sangre, pero no queda otro remedio.

Para construir el mencionado fuerte lo primero que hay que hacer es posesionarnos del Gurugú, construir allí fortificaciones y enviar para defenderlo un ejército de cinco ó seis mil hombres.

Estimo que las operaciones no deben concretarse a esto, sino extenderlas a diferentes puntos del imperio marroquí, porque de otra manera la situación nuestra en posiciones enemigas, sería insostenible.

Terminó diciendo que no considera conveniente que el señor ministro de la Guerra se encargue de dirigir las operaciones.

—Del propio corresponsal y con fecha del día 15, añade:

«A pesar de haberse anunciado que hoy se celebraría Consejo de Ministros, no se ha confirmado, pues a las siete de la tarde no habían recibido aviso los consejeros responsables.

Como en el Congreso todos daban por supuesto la celebración del Consejo, se hicieron muchos comentarios sobre el resultado toda vez que la reunión de los ministros tenía, como exclusivo objeto, ocuparse de la marcha del general López Domínguez a Melilla para encargarse de dirigir las operaciones.

Se decía con este motivo que era muy posible que surgiera la crisis, puesto que todos los ministros, excepto uno, eran opuestos al mencionado viaje, especialmente el señor ministro de Estado.

Los ministros siguen negando que exista en el gobierno diferencia de criterio.

Noticias locales y regionales

Ayer comenzaron los trabajos de instalación de la línea telegráfica entre la estación de Alcoy y la del ferrocarril, estableciendo línea directa entre Alcoy y Gaudía.

Con este objeto estuvo ayer en aquella ciudad el Jefe de reparaciones de Valencia D. Leandro González, que dió las disposiciones convenientes para el mejor establecimiento de la línea.

Según parece ésta quedará instalada dentro de dos ó tres días, é inmediatamente se abrirá al servicio público.

Los maestros de primera enseñanza de Jumilla han tomado el patriótico acuerdo de suscribirse con 5 pesetas cada uno, y además dar un día de sus haberes para cubrir los gastos de la guerra de Melilla, mientras dure el actual estado, cada trimestre.

Acuerdo que altamente les honra.

Se nos asegura que la cesantía de que días pasados nos ocupamos con referencia á un empleado en las fuentes del agua de la Alcoraya, no ha sido motivada por miras políticas ni electorales, sino económicas, y que tan luego haya oportunidad será repuesto en atención á los muchos años de servicio prestados á dicha empresa por el indicado empleado y á su reconocida honradez.

Mucho nos complace consignar esta noticia llevada por nuestra sinceridad y amor á la justicia.

Se ha publicado el balance del Banco de España correspondiente á la última semana.

El oro ha aumentado en 304 pesetas. La plata ha disminuido en 1 632.227 pesetas. Los billetes han aumentado en 11.229 600 pesetas.

Han sido absueltos por el Tribunal del Jurado que se celebró el 14 del actual, los vecinos de Monovar, Marcial Gimenez, Daniel Bernabé y otros procesados por el delito de robo.

El dueño de la magnífica cantera del Bateig, termino de Elda, don Ramon Garcia Navarro, recibe diariamente pedidos de piedra para diferentes ciudades de la Península, especialmente de Madrid, donde aquella tiene extraordinaria aceptación, en vista del buen resultado que está dando. La estación del Mediodía de Madrid se halla construída con piedra de aquellas canteras.

El Sr. Garcia ha sido llamado á Barcelona, por una respetable compañía constructora para contratar el suministro de una importante partida de sillería con destino á varios edificios en proyecto.

Nuestra provincia, especialmente el maciso del Cid y sus derivaciones, abundan en materias de construcción como no otra región de España, y bueno fuera, que para la prosperidad de aquella se explotase en la extensión que se debe estos veneros de riqueza pública.

El Pbro. D. Francisco Llach, cura ecónomo que fué de la parroquial iglesia de Benejama, ha sido trasladado á la de Tabernes de Valldigna, diócesis de Valencia.

La Ciudad de Alcoy, está de enhorabuena, pues leemos en nuestro estimado colega «La Lucha» de aquella Ciudad, lo siguiente:

«Segun nuestras noticias, con motivo del Congreso Eucarístico, que en la capital de nuestro reino ha de tener lugar, se organizará una peregrinación para visitar el Santo Sepulcro, y cuantos vestigios se conservan en nuestra ciudad del milagro del Robo y Hallazgo, que tan popular es en Alcoy.

Parece que esta peregrinación, se compondrá de todos los prebados y dignidades que asistan al Congreso, entre los que se cuentan como probables el Nuncio apostólico de Su Santidad en Madrid, Obispo de Sión, el Obispo de Madrid-Alcalá Sr. Cós, Cardenal Monescillo, Cardenal Sanz y Forés y otros ilustres purpurados.

También se nos asegura que la Infanta D.^a Isabel de Borbón, ha sido invitada por el Sr. Sancha al Congreso Eucarístico, siendo casi seguro asista á él, y más que probable, visite también nuestra ciudad formando parte de la peregrinación.

Noticias generales

La tumba del alcalde de Chicago monsieur Harrison, que murió hace pocos días asesinado, tiene que ser custodiada de día y de noche por la policía, porque se teme que se intente robar el cadáver para exigir un rescate á la familia.

¡Oh qué prodigiosa civilización! ¡Y qué prodigioso ingenio el de los doctores ratas americanos, que dan quince y raya á los ratas de la gran vía, que salen á escena, camuflando como si estuvieran en los talleres de la Viuda.

En cada uno de los correos que saldrán de la Coruña el 21 de este mes y en igual día del mes de Diciembre, se embarcarán 60 individuos de marinería con destino al apostadero de la Habana.

El cañonero «Alessón», ha sido dado de baja en las listas de la Armada.

Un ingeniero de la casa Krupp ha descubierto un explosivo más poderoso que todos los conocidos, y fácil de fabricar, el cual puede arder con una simple chispa eléctrica y produce una fuerza expansiva de 5.800 atmósferas.

¡Cáspita con estos progresos anáquicos! La casa Krupp merece bien de los criminales del Liceo de Barcelona.

Siguiendo el ejemplo del Vicario de Jesucristo, que, á petición de los reyes católicos, solía conceder las indulgencias de Cruzada á los soldados que muriesen en el fragor del combate, y á los que contribuían con donativos al proveimiento de los ejércitos, el señor Obispo de Segorbe con-

cede cuarenta días de indulgencia á aquellos de sus diocesanos que vayan á la guerra, por cada vez que llevando el arma ó en la hora del combate, invoquen el dulcísimo nombre de Jesús, ó el santo nombre de María, ó la protección de Santiago. Y cuarenta días á los demás diocesanos por cada donativo que hagan ó diligencia que practiquen con espíritu cristiano en favor de los españoles combatientes.

Los estómagos más delicados y rehaicos al uso del aceite simple de bacalao digieren y asimilan la «Emulsión Scott» sin ninguna dificultad.

(Evitense las imitaciones ó sustituciones)

Valencia 28 Mayo.

Tengo en mi práctica particular como en uno de los colegios de primera enseñanza de los más concurridos de esta capital, ocasiones repetidas de administrar la «Emulsión Scott», obteniendo siempre muy buenos efectos, especialmente en los niños afectos de linfatismo y escrofulismo, reuniendo además la apreciable ventaja de lo bien que la aceptan estos enfermitos, sin repugnancia y sin alterar en nada sus funciones digestivas, como á menudo acontece con el uso del aceite simple de bacalao.

Dr. MANUEL ALONSO.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Santa Gertrudis la Magna, v.

La misa y oficio divino son de San Gregorio Taumaturgo, ob. y dr., con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en espeoial, para que sostengais á vuestros misioneros en sus fatigas y combates por la fé, y les otorgueis innumerables triunfos para bien de las almas.

Propósito.—Visitar y consolar los enfermos y encarcelados.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual; por la tarde el Santo Rosario. En Sta. Maria.—A las ocho y media misa Mayor.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Al anochecer prosigue el Mes de Animas, predicando el Dr. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y emalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.^o.

ALEJANDRO VILA BANQUERO

Giro sobre todas las plazas de España Ultramar y Extranjero. Descuento y negociación de Letras. Apertura de créditos y cuentas corrientes. Anticipos sobre mercancías. Cartas de recomendación y crédito. Giro Telegráfico Internacional y para Barcelona y Madrid. Compra-venta de Oro, Cupones y Billetes. Órdenes de Bolsa, y toda clase de operaciones de Banca. Comisiones, Tránsitos y Transportes. Pipas vacías para alquilar.

LOS CHORICEROS XETREMEÑOS

En este antiguo y acreditado establecimiento, hallará el público los ricos y frescos embutidos de todas clases. Los tan

afinados garbanzos de Fuente Saúco y Castilla. Ricos quesos de Vich camamber monchatel, gruyere plato y bola.

Riquísimas lenguas trufadas y á la escarlata, cabeza de jabalí, tearrinas de paté de for gras, aves trufadas de todas clases.

Ricas mantecas de vaca de Dinamarca y del país y buenos cafés tostados diariamente.

En este establecimiento, se sirven los géneros á domicilio.—Mariano Alvarez, Pricuesa, 19.

GRAN

tienda de turrone de Antonio Lopez Jerez, Pasaje de Amérigo—Alicante.— Establecimiento fundado en 1860.

Especialidad en turrone de las primeras fábricas de Jijona; exquisitos pasteles de gloria, selectas peladillas, dulces secos, mazapanes, cascás de Valencia y demás artículos del ramo.

Semautalmente se renuevan las existencias.

PASAJE DE AMÉRIGO, ALICANTE.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS PEGO

Cuenta este establecimiento con un numeroso claustro de profesores, el que dá la segunda enseñanza hasta el Grado de Bachiller; la primaria en sus tres grados, elemental, superior y de preparación especial para la segunda; la correspondiente á las carreras de Comercio, Náutica y Magisterio primario.

En adorno, Dibujo, Música vocal é instrumental, Caligrafía y Gimnasia.

Edificio propio, con Oratorio donde se celebra á diario el Santo Sacrificio de la Misa; Gimnasio, gabinete de Física, Biblioteca, Dormitorios, salas de estudio, Clases, y gran patio de recreo.

Honorarios por enseñanza: ciento veinticinco pesetas curso, por grupo de asignaturas.

Diets de manutención, una peseta veinticinco céntimos.

Pídase el Reglamento, al Director propietario, D. Silverio Esteve Colomer.

COLEGIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 16 (5'10 t.)

La prensa aplaude la resolución tomada por el General Macías de expulsar de Melilla á todos los corresponsales de periódicos extranjeros.

Entre éstos se halla el de «La Ilustración Francesa» y «El Mundo Ilustrado».

Madrid 16 (6'10 t.)

A pesar de la reserva guardada en el Ministerio de Estado, es comentada la nota del Sultán con referencia a informes de carácter oficioso; esta se halla concebida en términos conciliadores.

De Melilla no se reciben noticias de interés; se espera que en la presente semana comprenda la iniciativa.

Madrid 16 (7'8 n.)

En el Ministerio de Estado se ha recibido un telegrama adelantando algunos conceptos de la segunda nota del Sultán sobre los sucesos del Riff.

Madrid 16 (7'20 n.)

Aunque el Sr. Sagasta sigue mejorando y los médicos confían que pudiera asistir al Consejo de hoy, no ha asistido.

Madrid 16 (8'10)

Sumario contrabando de armas concluso; autores convictos. Nota del Sultán confirma la anterior sin ser más explícito.

Melilla suspendido fuego. En Tenger se afirma que el Sultán no puede imponerse á las kábilas del Riff, y no mandará allí ejército.

